

「借船出海」让中国文化面向全球

从探索频道昨在沪首映「中国梦」说起

昨天下午,在国务院新闻办支持下,Discovery探索频道在上海举行《中国人物志——梦想篇》首映典礼,首次以人物传记形式通过这一全球著名电视平台,向世界展示他们为实现梦想所付出的艰辛和鲜为人知的故事,以国际视角向世人展现“中国梦”。

全球展映“中国梦”

这是Discovery探索频道首次以当代中国优秀人物为题材拍摄纪录片。荧屏上,除了以舞蹈传承文化血脉的舞蹈精灵杨丽萍,全球太阳能光伏领域领军人物、环保英雄施正荣博士,在世界论坛上摘金夺银、为国争光的中国队,以演技和慈善温暖世界的影星成龙和敢说真话、为抗击“非典”作出重大贡献的钟南山院士等五集“中国梦”的人物志外,一同首播的还有记录30位平凡普通而有着崇高梦想追求的中国人的30个短片,其中包括有音乐梦的男孩郑天琪、有奥运梦的高中生韩伟宸、天使妈妈团队、快递公司的小武等。

这部全景式展现“中国梦”的纪录片不仅从22日起将在全国26家电视台播出,更有意义的是,它将通过覆盖全球200多个国家和地区的Discovery探索频道,向全球展现当代中国人为实现梦想而创造的奇迹。这使人联想起中国文化“走出去”的重要战略“借船出海”。

文化渴望“走出去”

昨天,在上海世博会中国馆270度巨幅环幕上,一个个感人肺腑、动人心魄的“中国梦”故事,向中外观众展示了“始于信念,成于坚持”的中国梦想历程。Discovery亚太电视网总裁兼董事总经理汤姆·齐夫尼说:“我们展现真实生动、自信开放的中国‘梦想家’及他们将梦想照进现实的人生历程,将激励我们的观众去相信梦想、拥有

梦想、坚持梦想,同时也为世界打开一扇了解中国的窗口。”

中国文化渴望“走出去”,并逐渐走向文化强国。前不久,被称为“中国名片”的形象片《上海》,在美国纽约时报广场上滚动播放;最近,上海3D城市形象片《上海,灵感之城》开机,请出世界著名的澳大利亚名导演弗兰克前来执导;这些都是中国文化“走出去”的有益尝试。去年,上影开拍大片《神奇》,中国故事让美国好莱坞编剧进行改编,并让五位NBA大牌球星加盟,渴望的也是“借船出海”。这次,Discovery探索频道主动拍摄中国的当代优秀人物,向世界展现“中国梦”,无疑是一次“借船出海”的新突破。

“借船出海”是捷径

对中国来说,对外良好的文化构建乃是中国发展的必由之路。随着发展,中国确实吸引了全球的目光。但要在世人面前重塑起中国的文化形象,依然任重道远。我们文化资源虽多,但没有创造出像好莱坞那样畅销全球的电影作品;我们的动画片也没有出现像“一休哥”、“唐老鸭”那样传遍世界的经典形象;中国历史虽然悠久,却没有一部能像韩剧《大长今》那样风靡整个亚洲的电视剧。我们许多国产影视剧虽然也在不少国家播映,但实际上却大多在华人圈内“打转转”,能进入欧美等主流市场的作品极少。

“借船出海”,与国际知名媒体进行合作,无疑是让中国文化更快“走出去”的一条捷径。近年来,我们与美国历史频道合作《复活的军团》,与德国ZDF合作改编《郑和下西洋》欧洲版,与美国国家地理频道合作改编《故宫》国际版,与Venevision合作改编《再说长江》西语版等,这对让世界了解中国都取得了重要进展。如今,Discovery探索频道首次主动拍摄当代中国优秀人物的纪录片,这足以证明,中国题材、中国文化如今对全球观众有着巨大吸引力,这对渴望“走出去”的影视人来说,同样鼓舞人心。 首席记者 俞亮鑫

“金牌情侣”今晚亮相《人到四十》 王志文和江珊四演夫妇



王志文和江珊再演夫妻

图 TP

20岁《过把瘾》,30岁《让爱做主》《说出你的秘密》,这次终于挨到《人到四十》,王志文和江珊再度牵手演绎的电视剧《人到四十》,定于今晚在东方卫视等开播。

在今晚亮相的《人到四十》中,王志文和江珊分别扮演精神病医生和重症监护室主任,此剧将聚焦中年夫妻,将中年人的健康、家庭、事业、情感以及子女问题一网打尽。

编剧彭三源说:“他们俩的默契度太棒了,好像他们从来没分开过,对角色的承担和演绎非常精准。”王志文表示,“如果从历程上讲,这部剧可以算是《过把瘾》的延续”。江珊说,她渴望与王志文50岁、60岁一直演下去,这样的演员合作确实非常难得也很有意思。

本报记者 俞亮鑫

纪录片聚焦入世十年 《开放年代》今起播出

本报讯(记者 俞亮鑫)电视纪录片《开放年代——中国人世十年记》,将从今晚至15

日连续5天每天22时30分在新闻综合频道播出,第二天中午在东方卫视重播。

这部纪录片由上海广播电视台和财新传媒联合策划的。它以中国加入世界贸易组织十周年为背景,采访了中外众多名家和权威人士,提升了节目的思想深度和观点的权威性。

“大嘴”风格不变 台上“开涮”自己

那英昨晚上海开唱

那英昨在上海演唱



昨晚,那英在奔驰文化中心开唱,用歌声回顾“那二十年”的心酸和浪漫。那英昨晚多次更换造型,还小露性感,突破以往的形象,但直率爽朗的“大嘴”风格不变,在台上拿自己“开涮”。

《心酸的浪漫》《为你朝思暮想》《船》《爱上你等于爱上寂寞》……唱完一串经典老歌之后,大屏幕上出现了那英多年前的照片,那英也“开涮”自己:“当时唱片公司说,那个长得挺胖的女孩,让她唱苏芮的歌出专辑,长得不好看,封面上叫她戴副墨镜,就叫苏芮吧。”全场哄堂大笑之后,那英继续说:“其实我挺感激那个年代的,因为那之后才有导演找那个挺胖的女孩唱《山不转水转》这些歌。”随后唱起苏芮的《跟着感觉走》,那英大喝一声:“你们听我唱,像不像苏芮!”

虽然曾经与球员高峰的感情落寞收场,但那英如今显然已经摆脱了阴影,昨晚介绍吉他手高飞时,还开起玩笑:“他不是高峰的弟弟。”那英在圈中人缘不错,昨天罗中旭、大陶虹、苏打绿,还有即将在同一场地开唱的徐小凤,都前来捧场。本报记者 夏琦

李曼 “谋女郎”变成“女特工”

“谋女郎”李曼在新闻综合频道正在热播的谍战剧《黑狐》中大秀演技,她变身深入敌后的“千面女特工”俞梅,可谓造型百出,令人应接不暇。她在剧中还与张若昀饰演的方天翼展开了一段“战火恋情”。

李曼17岁时被张艺谋选中,在电影《满城尽带黄金甲》中饰小婵,由此被人称为“谋女郎”。作为“85后”的年轻演员,其实,早在3年前的《江城令》等多部年代影视剧剧中,李曼便以

其独特的青衣气质赢得观众青睐。有趣的是,她在最近主演的两部戏中,过足了“千金小姐”瘾。先是在《黑狐》中,她从名门望族中的大家闺秀,逐渐成长为深入敌营的“女特工”;随后,她又在刚杀青的《乱世情缘》里饰演女一号沈如画,同样经历了一个从骄纵清纯的千金小姐,到成熟勇敢的女地下党员的成长历程,显出了不凡的艺术潜力。

本报记者 俞亮鑫

全套9枚“九龙金币”亮相

【岁末热点】“生肖币”融吉祥祈福和纪念币于一体,早在宋元时期,便用“生肖钱”祈福纳祥、压岁贺岁,2012年中国盛世龙年,纯黄金“九龙金币”给龙的传人带来生生不息的腾飞梦想和吉祥如意。

九龙壁是中华龙的灵魂象征,2012年以“九龙壁”上的九条祥龙图案铸造“九龙金币”贺岁“龙的传人”

中华民族以龙为尊,“九龙壁”更是中华龙的灵魂象征,与之相关的龙藏品更是中国龙文化的杰作,2012年龙年,将“九龙壁”的九条祥龙,按照国际统一造币规格,铸造完整成套9枚生肖金币,非流通使用,每枚金币为999纯黄金1/20盎司。为配合9枚金币发售,按1:95的“九五至尊”寓意比例打造一枚“九龙壁”,金光闪闪、珠光宝气、龙腾九霄。

央视《鉴宝》栏目等5大鉴宝专家署名品鉴,完整成套九枚“九龙金币”,是一笔难得的龙年生肖财富

央视《鉴宝》栏目专家王立军、金甲、毛晓沪、钱币专家:储侠、资深研究员:曹静楼,5大鉴宝界专家对“九龙金币”署名品鉴。近年来,“生肖金币”收藏极为火爆,是收藏品类中的热点,龙



▲全套九枚“九龙金币”永恒祝愿天下“龙的传人”、“龙子龙孙”龙腾腾飞,家运昌盛!

“龙”文化内涵,九条金龙聚首在“龙年”生肖金币上,成为新年贺岁藏品中的至高收藏,将是全天下龙的传人一笔难得的生肖财富!

发售公告

“九龙生生肖金币”每枚金币为999纯黄金1/20盎司,全套共9枚生肖金币由国际顶尖造币机构澳大利亚皇家造币厂出品,另配套发售一尊“九龙壁”,总原始发售价13800元,每套配有造币机构出品证书,中国鉴宝界5大专家署名品鉴报告,限量发售,欲购从速。上海指定发行点:黄浦区人民大道100号(近西藏中路)上海城市规划展示馆一楼,上海订购专线:021-25909797。